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2 « p c š f e n j e 
Po dosedanjih poročilih o volilnem gi-

banju volilci pri prihodnjih volitvah ne bo-
do v zadregi niti glede izbere skupin, ki se 
nameravajo potegovati za zaupanje ljud-
stva, niti glede kandidatov, ki bod,o nastopali 
na posameznih listah. V zadrego pa utegne 
priti marsikateri volilec glede osebe, za ka-
tero se naj odloči. 

Za nas je že danes jasno, za katero listo 
se naj odločimo. To je lista predsednika vla-
de g. Jevtiča. Z odločitvijo za to listo bomo 
tudi mi, slovenski kmetje, izrekli jasno in 
določno, da nismo le za državo, kar se razu-
me pri nas samo po sebi, ampak da smo tudi 
za novo politiko, za nov red in kakor je 
rekel minister za kmetijstvo g. Jankovič, za 
»novo demokracijo«, ki hoče predvsem do-
seči gospodarski podvig v prvi vrsti kmetov, 
s tem pa tudi gospodarski napredek vseh 
drugih stanov. 

To delo pa ne bo lahko. To delo bo za-
htevalo celih mož. Odgovornost pa, ali bodo 
prišli na svoje mesto res celi možje, bodo 
nosili volilci. 

Celi možje pa morajo biti in morejo 
biti le možje-poštenjaki, možje čistih rok, či-
ste vesti in neomadeževane preteklosti, kar 
naglasa v svojih volilnih govorih vedno in 
vedno tudi minister dr. Marušič s posebnim 
poudarkom. Mi smo doslej slišali mnogo pri-
tožb o korupciji, ki se je razpasla v najno-
vejši dobi po vsem svetu. To zlo so pa za-
krivili v prvi vrsti ljudje, ki niso imeli ve-
sti, pa tudi ne poguma, da bi bili ta korup-
cijski plevel sami, iz svoje moralne moči in 
sile, po&uvali in odvrgli. Krivci so se seveda 
izgovarjali in se opravičevali s tem, da jim 
sodišča niso mogla ničesar dokazati, če so 
namreč sploh prišli pred sodišče. To opravi-
čevanje pa drži samo navidezno, kajti tudi 
mi kmetje vemo iz svoje izkušnje, da se da 
z nekoliko zvijačnosti, spretnosti in predrz-
nosti marsikaj napraviti, kar paragraf ne 
more prijeti, kar pa visoko razviti pravni 
čut ljudstva vseeno obsoja kot nekaj ne-
moralnega, grdega in nedopustnega! Taki 
ljudje pa brez dvoma niso in ne morejo biti 
sposobni, da bi zastopali pošteno kmetsko 
ljudstvo, zlasti ne v dobi, ko hočemo s sta-
rimi grehi in s starimi napakami, ki so se. 
pojavljale i v politiki i v gospodarstvu, te-
meljito pomesti in kreniti na popolnoma no-
va politična in gospodarska pota! 

Za nas torej pri presoji moralne vred-
nosti kandidatov ne morejo biti merodajne 
le formalne obsodbe ali oprostitve sodišč — 
nad komer je že sodišče izreklo svojo ob-
sodbo, je politično že itak mrtev — ampak 
tudi in še bolj to, kar pravi ljudski glas! 
Ta je občutljivejši kakor paragraf in jasno 
je, da se za.človeka,- ki med/lfudm ne veljd 
z« poštenjaka, ne bo mogel odločiti nihče, 
ki je sam pošten in čisti 

Druga važna točka pri presoji kandi-
datov pa bo za nas, kdo naj naše kmetske 
interese zastopa. Jasno je, da le tisti, ki 
dobro pozna naše kmetske razmere, naše 
kmetsko življenje in vse naše kmetsko trp-
ljenje. Tega pa nihče ne more boljše razu-
meti, kakor tisti, ki sam občuti vse težave 
in dobrine kmetskega življenja — in to je 
kmet sam! Dober, razumen in pošten kmet-
ski gospodar je neodvisen, tako da ne po-
trebuje nobene korupcije in nobene milosti, 

Pretekli teden je govoril o volitvah in nji-
hovem pomenu po radiu poleg drugih ministrov 
tudi minister za kmetijstvo g. Jankovič. Njegov 
govor je velike načelne važnosti in zato ga ob-
javljamo v daljšem izvlečku. Minister je reltel: 

Volitve 5. maja se vrše na dveh jasno začr-
tanih linijah: popoln nacionalizem i*i splošna 
gospodarska in družabna obnova. Zato ne sme-
mo dovoliti, da bi zlohotni ali nerazsodni agita-
torji, kakršnikoli in s katerekoli strani, posku-
šali dati volitvam 5. maja drugačen smisel in 
drugačen pomen. Posebno sedaj je naša naloga, 
da vedno in pri vsaki priložnosti opozarjamo 
ljudstvo na prvo in glavno skrb: da budno va-
ruje svojo državo. 

Razumeti moramo vendar že, da jugoslo-
vanske države kot izraza jugoslovanske nacio-
nalne solidarnosti ne more nihče več ne zani-
kati, ne o njej razpravljati. Narodi nikdar ne 
glasujejo o svojem temeljnem obstoju, ne o svo-
ji državi. Življenje zahteva svoje pravice in svo-
ja nova pota, na katerih ne more nihče zadržati, 
ne zavreti zgodovinskega pohoda jugoslovanske 
države. 

B a n k e r o f p © U l i č n e 
d c i n o f e p o c ' f i « » 

Sedanja doba kaže v izdatni luči, da je pre-
šinil ljudstva tako v njihovi družabni organiza-
ciji, v njihovi nacionalni organizaciji, kakor v 
njihovi državnopolitični organizaciji nov duh, ki 
jih žene v direktne akcije in v samonikle po-
krete, tako da je nastopil popoln preobrat v ve-
likem delu evropskih narodov. Mi vidimo, kako 
vstaja popolnoma nov družabni red. 

Evropsko buržoazijo, ki jo je francoska 
revolucija dvignila na višino vladajočega razre-
da, je kapitalizem dokončno zapustil-. Zato ni 
več T stanu, da ohrani sama sebe, še manj pa 
svoje politične ustanove. Druga za drugo so v 
teb zadnjih 10 letih izginjale: najprej stari po-
litični pojmi, ki so jim nato sledile stare poli-
tične ustanove, r drugih pa so deiiuitivno oma-
jani vsi stebri politične demokracije. 
_ Z a t o moramo tudi m j trezno gledati bistvu 
si vari' v 'oči, poskrbeti *'/a Svojo :b'rtd0čn6.št iu 
rtpognatij kaj je d*Hcs /a naš obstoj nujpotreb 

ampak hoče samo pravico na vse strani —-
in tak mora biti zastopnik kmetov, če hoče 
pošteno in vestno izpolnjevati svojo dolž-
nost. To je edina pot in edina možnost, da 
se kmetje vendar že enkrat uveljavimo kot 
kmetje tudi v državnem življenju — ali pa. 
bomo ostali še naprej sicer politično svobod-
ni, gospodarsko pa večno odvisni od milosti 
drugih. Gospodarska odvisnost pa ne, more 
biti naš cilj! 

iiejše. (;e je politična demokracija bankrotirala,' 
stopa r ospredje gospodarska demokracija. Na-
rodi so danes dovolj siti praznih besedi o poli-
tičnih ustanovah, ki ljudskim množicam ne mo-
rejo več dati kruha, kaj šele da bi mil ohranile 
njegovo svobodo. No smemo pa prepustiti ljud-
skih množic njihovemu obupu zaradi nemoči iu 
nesposobnih starih ustanov. Ustvariti moram* 
novo demokracijo in nove ustanove. Ta nova de« 
mokracija je gospodarskega značaja iu pred-
stavlja organizirano človeško gospodarstvo na 
podlagi temeljne človeške pravice do zadostne-
ga kosa kruha, do svobode in pravice do dela 
ter pošteno in primerno plačanega zaslužka, 
skratka na osnovi pravice, ki je dana od Boga 
vsakemu človeku: pravice do obstoja. Dati mo-
ramo vsakemu državljanu zagotovljeno neod-
visnost, da bo organiziran v svojih gospodarskih 
in socialnih korporacijah, mogel usposobiti se-
be iu zagotoviti si nadaljnjo pravico do kruha, 
do dela ter zagotoviti gospodarsko bodočnost ta-
ko družine in svojih otrok. 

Narod je sit modrovanj o oblikah in formah, 
o federaciji in konfederaciji. Narod hoče ven-
dar že enkrat mir v svoji nacionalni državi, da 
bi se mogel dokončno posvetiti svojemu Siro-
maštvu in svojemu trpljenju. Zato prihajamo, 
da likvidiramo, kar je starega in preživelega. 
Mi hočemo novo Jugoslavijo! Mi hočemo povesti 
vse zdrave, mlade in smele moči naroda k skup-
nemu poletu za jugoslovansko nacionalno dr-
žavo. 

iEa enoten zadružni zakon 

V naši državi je kmetijstvo osnovni ele-
ment, ker je med 15 milijoni prebivalcev Jug®« 
slavije 12 milijonov kmetov. Kmetje predstav« 
Ijajo devet desetin našega prebivalstva, a kmet 
je eden in isti v vsej Jugoslaviji. Jugoslovanske 
nacionalno edinstvo je najbolje zagotovljeno • 
zedinjenjem jugoslovanskega kmeta. Njiva z«« 
dinjuje vse. 

Danes predstavlja kmetski stan glavno vpm« 
šauje našega notranjega državnega življenja. 
Toda tega problema ne bodo rešili politiki i « 
polit ikoni,- temveč pozitiven sistem organizira« 

-«ega -kinetškegff Zato/je zadrti S« 

liištvo kot simbol gospodarske in socialne osvob»-
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jditve kmeta postalo večen in nepremagljiv simbol 
kmetskega edinstva. 

Med kapitalizmom in komunizmom je za-
družništvo v vseh trenjih in izkušnjah, ki jih 
<danes preživlja sodobna družba, pokazalo svojo 
polno vrednost. Miroljubno, solidarnostno in hu-
manitarno zadružništvo predstavlja krščanski 
ideal v rešitvi osnovnih družabnih problemov. 
Ono pomirja tudi najostrejše spore v gospodar-
skem prometu, pretvarjajoč pridelovalce v po-
trošnike, dolžnike v upnike, najemnike v lastni-
ke in obratno. Zadružništvo je najbolj miroljub-
na in najboljša rešitev gospodarskih in družab-

Za veliko volilno zborovanje, ki se je vršilo 
na praznik dopoldne v Sokolskem domu, je bila 
sicer obširna dvorana skoraj premajhna. Zboro-
vanje je otvoril predsednik Sreskega volilnega 
odbora župan g. Horvatič, pred tem pa je še 
pozdravil v imenu občine Krško župan gosp. 
Pfeifer oba svoja častna občana: g. dr. Marušiča 
in g. ministra n. r. in senatorja Ivana Puclja. 
Nato je podal predsednik besedo g. ministru 
dr. Marušižu, ki so ga številni zborovalci burno 
pozdravljali. 

Za resnične delo 1 

Ves govor voditelja dr. Marušiča so navzoč-
ni spričo tako iskrenega podajanja navdušeno 
prekinjali in ga odobravali. G. minister je po-
jasnil gledanje sedanje vlade na večino sodob-
nih perečih vprašanj ter način, kako jih hoče 
ona zadovoljivo rešiti. Sedanja vlada hoče in 
želi, da je njeno delo v popolnem soglasju z 
vsemi narodnimi potrebami. 

Med drugim je g. minister dejal: 

»Nas vse preveva predvsem ena želja, da 
enkrat pridemo preko raznih političnih deklama-
eij k resničnemu delu! (Viharno odobravanje!) 
Toda s prekrižanimi rokami se ne da ničesar 
napraviti. Mnogi pa so držali in še danes držijo 
prekrižane roke. Vlada vabi vse, ki hočejo so-
delovati, moramo pa popolnoma pozabiti in iz 
srca izruvati spomin na bivše stranke, ki so 
našo državo skoraj uničile. In še nekaj: Ne 
more biti blagoslova tam, kjer celo delo ni po-
šteno in iskreno, kjer sredstva za dosego ciljev 
niso poštena!« (Vsa dvorana gromko pritrjuje!) 

Prva doba volilnega boja obsega izbero in 
postavljanje kandidatov. Ti so postavljeni od 
različnih organizacij in 6kupin že po vseh okra-
jih, zlasti za listo predsednika vlade g. Jevtiča, 
druge stranke pa s tem delom — še niso go-
tove, a tudi kandidati, ki jih bodo še postavili, 
ne bodo mogli več dosti izpremeniti na dejstvu, 
da se je 

dežela popolnoma osamo" 
svefila od mesta in mestne 

komande 
To velja posebno za Ljubljano, kjer so se 

nekdaj zbirali »generalni štabi« vseh političnih 
strank v naši deželi, ki so postavljali svoje kan-
didate po svoji volji, ne meneč se pri tem 
mnogo za voljo ljudstva. Danes pa 

9£jubljana' ne igra nobene 
vloge več I 

Po vseh srezih so odločevali domačini, zla-
eti kmetje, ki so, kakor kažejo prijavljene kan-
didature, z vso odločnostjo zavrnili dosedanjo 
»nepremagljivo« mestno politično komando in 

nih sporov na svetu. Z zadružništvom mislimo 
najprej zediniti kmeta, da bomo mogli dokončno 
zagotoviti tudi obrtništva in delavstva in urad-
ništvu obstoj, ker tudi vsi ti trije stanovi lahke 
najdejo svoje ideale izpolnjene z zadruž-
ništvom. 

Na zadružni poti si zelo prizadevam« in 
pripravljamo zadružni zakon za vso državo, s 
katerim mislimo zediniti vse kmetsko zadružni-
štvo Jugoslavije. Z eno besedo: zediniti hočemo 
jugoslovanskega kmeta t zedinjenini kmečkim 
zadružništvom. 

Abstinenca ~ največji grehi 
»Abstinenc« v politiki je v današnjih časih 

največji greh. Oni, ki se odrekajo sodelovanju, 
ničesar ne doprinašajo k reševanju vseh naših 
skupnih stvari. Danes niso časi za to, da bi si 
lahko dovoljevali luksus abstinence: Vsi mora-
mo stopiti k delu in vsi bomo imeli koristi. 
Pastir mora svojo čredo dobro voditi. Slab pa-
stir pa je oni, ki v teh odločilnih časih prepusti 
svojo Čredo usodi. — Cele kolone hvale so peli 
neki časopisi vladi in osebi predsednika vlade 
g. Jevtiča, sedaj pa, ko je čas za delo, so utih-
nili.« 

»Mi rušimo v s« staro, kar j« nesodobnega , 
mšimo vse ostanke bivših strank in klik, po-
stavljamo novo idejo na socialno in gospodar-
sko podlago! Kdor se temu zdravemu poletu 
upira, ga bo kolo časa zavrtilo pod se in ne bo 
več vstal.« Po poročilu o delu vlade je g. mini-
ster v največje zadovoljstvo navzočnih sporočil, 
da se prično dela za železnico Sevnica—št. Janž 
že prihodnji mesec. 

Po viharnem pritrjevanju je govoril tudi g. 
min. n. r. in senator Ivan Pucelj, ki je poudaril, 
da je v vseh 16 srezih, ki jih je v tej volilni 
dobi obisikal, videl veliko nepoučenost. Temu je 
krivo časopisje, ki ne poroča ali pa poroča 
povsem zavito s prikritimi namerami, da ljud-
stvo zavaja. Ko časopisje ni naklonjeno zdrave-
mu m mogočnemu poletu sedanje vlade, je 
toliko bolj potrebno, da čujete na takih zboro-
vanjih resnico. — Tudi izvajanje g. min. Puc-
lja so navzočni odobravali, nakar je predsednik 
g. Horvatič zaključil uspelo zborovanje. 

se izrekli v ogromni večini za svoje domače 
kandidate! 

Ta pojav je za kmete in za vse prave prija-
telje kmetov silno 

razveseljiv napredek, 

ker nam kaže, da so se tudi naši kmetje vendar 
enkrat začeli zavedati tudi svoje ogromne poli-
tične moči, ki jo pa hočejo tudi sami izkoristiti 
v svoj prid. 

Nekdaj je bilo to vse drugače. Dokler se 
kmetje niso zganili, je bilo lahko vladati nad 
njimi. To so bili za »gospodo« zlati časi: go-
spodje — eni in drugi — so se lepo zbrali v 
Ljubljani in so si med seboj lepo razdelili svoj 
»plen«, t. j. razne okraje. Bog ne daj, da bi bil 
kdo proti tej »delitvi mandatov« le črhnil! Ta-
kega predrzneža so takoj proglasili za »izda-
jalca« itd. in so mu vžgali na čelo žig večne 
»narodne« sramote! Tako se je zgodilo, da so 
zastopali čisto kmetske okraje ljudje, ki kmet-
skega življenja sploh niso poznali in so se za 
»svoje« okraje toliko menili kakor za lanski 
sneg; pač pa so se gospodje prav močno brigali 

za razne banke, za velike industrije itd. in go-
spodje so že vedeli, zakaj! 

Te stare metode pridobivanja mandatov so 
se pa ljudje na deželi, kakor je videti, pošteno 
naveličali, ker so jo izpregledali. In kakor bi 
bil vso deželo obsenčil neki nevidni duh kmet-
ske samozavesti, je 

po vsej deželi završalo 
in vsa nekdanja politična stavba se je zrušila v 
prah! Iz starih političnih razvalin pa klije nova 
moč in nova sila 

kmetske samozavesti, 
ki noče več, da bi kmet še nadalje politično in 
gospodarsko tlačanii mestni komandi, ampak 
hoče, naj kmet sam o sebi odločuje po svoji volji! 

Drugi, ne manj zanimiv pojav pa je ta, da 
je ljudstvo vse nekdanje potilične veličine kar 
po vrsti prezrlo. Za ljudstvo so 

„stari" politiki mrtvi, 
stari ne toliko po letih, ampak stari, silno stari 
po svoji miselnosti, ki so ves socialni in go-
spodarski razvoj zadnjih 30 let oči vidno predre-
mali in prespali. Doba »narodnih veselic« in 
^navdušenih napitnic na blagor naroda« je že 
zdavnaj za nami in danes »e sleherni kmet za-
veda, da je tudi on najmanj tako »naroden« in 
»nacionalen« kakor je mestna gospoda. V tem 
oziru kmet ne rabi nobenih naukov več! Pač pa 
si želimo vsi kmetje 

poštenja in resnega 
gospodarskega dela, 

ker vidimo samo v tem delu svojo rešitev, ne 
pa v nepotrebnem kričanju. Zato pa je ljudstvo 
odločno odklonilo vse kričaške veličine, zlasti 
tiste, za katere je bila politika samo lepa krinka 
za izpraznitev bančnih blagajn in za slične po-
dvige, ki so veljali hranilce na stotine trdo pri-
služenih milijonov, na njihovo mesto pa postavlja 
mlajše, a neomadeževane ljudi, ljudi poštenja in 
čistih rok. Tudi to je napredek, ki mora vsakega 
kmeta samo veseliti. 

Le krepko torej po začrtani poti naprej, 
dokler kmet ne bo na svoji zemlji le lastnik, 
ampak tudi politični gospodar. 

P r e d s p o r a z u m o m 
X J l & l i j o 

Pretekli teden — 15. t. m. — je izročil novi 
italijanski poslanik v Beogradu grof Viola kra-
ljevskemu namestniku svoja poverilna pisma. 
Pri tej priliki je imel nagovor, kjer je rekel 
med drugim, da je pooblaščen izjaviti, 

»da nima Italija neprijateljskih namer 
do Jugoslavije in da ne želi ovirati njenega 
razvoja na političnem in na gospodarskem 
polju.« 

Na ta nagovor je odgovoril kraljevski na-
mestnik Nj. Vis. knez Pavle, med drugim: 

»Poslanstvo, ki vam je poverjeno, posebno 
pa izjava vašega predsednika vlade, da bo vaše 
delo služilo ustvaritvi dejanskega zbližanja med 
našo in vašo državo, da se doseže prisrčno so-
delovanje za razvoj na političnem in gospodar-
skem polju, popolnoma ustreza našim čustvom, 
tako da smete biti prepričani, da boste imeli 
vse naše simpatije za sodelovanje in sporazum, 
ki ne bo samo v korist našima državama, tem-
več tudi v interesu miru.« 

Te izjave tolmačijo splošno tako, da se bo 
naše razmerje do Italije v kratkem znatno iz-
boljšalo, kar bo zlasti v gospodarskem oziru 
velike važnosti tudi za Slovenijo. 

Velik vtis so napravile te izjave tudi v med-
narodni politiki, ki vidi v sporazumu med Italijo 
in našo državo dober začetek končne ureditve 
zamotanega podonavskega vprašanja. 

V e l z l z i e z b c F O v a n / c 
m i n i s t r a D r a g a M a r u š i č a v Krškem 

%>amimivi p o / a v i 



'Volilno 
Volilno gibanje v Dravski 

banovini 
Prve priprave za volitve v narodno skup-

ščino so v naši banovini izvršene. V vseh srezih 
so izvoljeni posebni sreski volilni odbori kan-
didatne liste predsednika vlade g. Jevtiča, ki 
so podrejeni glavnemu volilnemu odboru za 
Dravsko banovino v Ljubljani, Tyrševa 36., ka-
teremu predseduje član kralj, vlade g. minister 
dr. Drago Marušič. Ti sreski volilni odbori po-
slujejo po navodilih glavnega volilnega odbora 
in so do sedaj organizirali po vseh občinah ob-
činske volilne odbore ter sprejeli tudi prigla-
šene sreske kandidature, o katerih bo razprav-
ljal prihodnji teden glavni volilni odbor in jih 
nato predložil nosilcu liste g. Jevtiču v Beogradu. 

Razpoloženje med narodom je odlično, ker 
je narod povsod z največjim navdušenjem spre-
jel volilni proglas vlade, v katero ima polno 
zaupanje, ter se z veseljem oprijel dela za čim 
popolnejšo zmago Jevtičeve liste. Zborovanja, 
ki jih je dosedaj sklical glavni volilni odbor 
po raznih predelih naše banovine, tako 11. pr. v 
Mariboru, Celju, Novem mestu, Krškem, Ra-
keku, Kranju, Lescah itd., so jasno in brez-
dvomno pokazala, da je naše ljudstvo sito brez-
plodnega politiziranja raznih klik ter si odkri-
tosrčno želi resnega in stvarnega gospodarskega 
in socialnega dela. Zato tudi odklanja nekatere 
dosedanje voditelje in si želi novih. Tako je 
razpoloženje, ki da slutiti, kakšen bo rezultat 
5. maja. Eno pa je že danes dotovo: Jevtičeva 
lista bo tudi v Sloveniji prejela ogromno večino 
oddanih glasovi 

JVefea/ sestankov v zadnjem 
časa 

Okrožni volilni odbor za mariborsko volilno 
okrožje, kateremu predseduje g. Pinter iz Mari-
bora, je imel svojo redno sejo v nedeljo, dne 
17. t. m. v Mariboru. Seje so se udeležili dele-
gati skoraj vseh sreskih volilnih odborov tega 
okrožja, ostali so poslali pismena poročila. Na 
seji se je razpravljalo o izvoljenih sreskih od-
borih in o postavljenih kandidaturah. Nekatere 
pomanjkljivosti bodo tekom tekočega tedna od-
pravljene, tako da bo glavni volilni odbor imel 
ves material mariborskega volilnega okrožja 
v redu. 

Sreski volilni odbor v Črnomlju je imel v 
zadnjem času dva redna sestanka: 10. in 14. 
marca. Soglasno je bil postavljen za sreskega 
kandidata banovinski svetnik g. Evgen Lovšin. 
Sreski volilni odbor je tudi izvršil organizacijo 
agitacije, ki bo poskrbela, da bo udeležba pri 
volitvah čim večja in uspeh liste popolen. 

Sreski volilni odbor za srez Laško je imel 
svoj sestanek dne 13. t m. na Zidanem mostu. 
Kot delegat glavnega vol. odbora se je udeležil 
g. Mravlje iz Ljubljane. Dokončno je bil izvo-
ljen sreski volilni odbor, organizirani so bili 
tudi krajevni volilni odbori iu postavljene kan-
didature, ki se bodo predložile gl. volilnemu 
odboru v Ljubljani. 

Zborovanje v Murski Soboti 
Pretekli ponedeljek se je vršilo v Murski 

Soboti volilno zborovanje, na katerem se je zbra-
lo okoli 350 oseb. Zborovanja se je udeležil tudi 
bivši minister in senator g. Ivan Pucelj, ki je 
temeljito obravnaval razliko med politiko pred 
in po 6. januarju. Govorniku so poslušalci verno 
sledili in glasno odobravali njegova izvajanja. 
Pokazalo se je, da je tudi med prekmurskim 
ljudstvom začelo prevladovati spoznanje, da je 
nastopil nov čas. 

Zborovalci so hoteli postaviti tudi že svoje 
kandidate, a do pravih sklepov še ni prišlo. Po-
siavili so le kandidate brez namestnikov. Med 

g iban je 
drugimi so bili predlagani gg. Geza Hartner, 
Kuhar Štefan iu Vezir Geza. Brzojavne pozdra-
ve so poslali predsedniku vlade g. Jevtiču in mi-
nistru dr. Marušiču. 

Volilna zborovanja 
socialistov 

Na praznik sv. Jožefa so socialisti zborovali 
v Ljubljani, v Celju in v Mariboru. Glavni govor-
nik je bil povsod nosilec socialistične liste dok-
tor Topalovič iz Beograda. Kandidatur za Drav-
sko banovino socialisti še niso objavili, 

Ministri govore 
Pretekli teden so posamezni ministri na-

daljevali svoje govore v radiu. Govorila srta mi-
nistra za promet Vujič o prometni politiki in 
minister za kmetijstvo dr. Jankovič, čegar go-
vor objavljamo na drugem mestu. 

Uradniški kandidati 

Ljubljanski javni in osebni nameščenci so 
sklenili na več sestankih, da bodo z ozirom na 
svoje veliko število zahtevali, naj bo eden izmed 
obeh ljubljanskih poslancev uradnik. Kot kan-
didata imenujejo ravnatelja drž. železnic v Ljub-
ljani g. Cugmusa, kot njegovega namestnika pa 
magistratnega ravnatelja v Ljubljani g. Janči-
gaja. 

Volilni sesfanek za IjutO" 
merski okraj v SlatiniV 

fHadencifo 

V nedeljo 17. marca se je vršil volilni se-
stanek, kateremu je prisostvoval kot zastopnik 
ministra g. dr. Marušiča in glavnega volilnega 
odbora v Ljubljani minister in senator gosp. 
Ivan Pucelj. Zborovanja se je udeležilo nad 150 
zaupnikov. G. minister je v svojem govoru pri-
kazal celotno politično situacijo v državi od 
ostavke vlade g. Uzunoviča do danes in je v 
svojih zaključnih besedah pozval vse, neglede, 
katerim strankam so svoj pas pripadali, na 
skupno pozitivno in konstruktivno delo, katero 
hoče izvršiti vlada nosilca državne liste min. 
predsednika g. B. Jevtiča. Vsi prisotni so se so-
glasno izrekli za listo g. B. Jevtiča in so mini-
stra g. Puclja za njegova tehtna in koristna iz-
vajanja nagradili z glasnim odobravanjem. Po 
odobritvi nekaterih sklepov radi kooptacij v 
okrajne volilne in občinske volilne odbore so 
bile predlagane sledeče kandidature: gg. Sku-
hala Fran, Lukačič Avgust, Špiudler Martin in 
Kuharic Lovro 

Metlika 
Za metliški srez sta bili prijavljeni doslej 

dve kandidaturi za listo g. Jevtiča: g. Malešič 
in g. Makar. G. Makar pa se namerava baje od-
povedati kandidaturi na korist g. dr. Rika Fuksa, 
belokranjskega rojaka in magistratnega ravna-
telja v Ljubljani. 

c 

9ol. Lendava 

V ponedeljek popoldne se je zbralo v ho-
telu »Krona« nad 300 zaupnikov lendavskega 
sreza za postavitev volilnega odbora in kandi-
datov. Obširno poročilo o političnem položaju v 
državi je podal g. minister Ivan Pucelj. Zboro-
valci so govorniku aplavdirali in izrekli soglas-
no zaupanje politiki predsednika vlade gosp. 
Jevtiča in se zedinili v enotni volilni odbor. 
Kot kandidata za bodoče volitve so postavili g. 
dr. Klara, zdravnika iz Dol. Lendave, in An-
tona Hajdinjaka, posestnika iz Odrancev. Iz zbo-
rovanja sta bili poslani dve pozdravni brzojav-
ki, ena predsedniku vlade g. Jevtiču, druga pa 
vodji, ministru dr. Dragu Marušiču. 
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Celje 
Zagrebški listi poročajo, da namerava neka 

skupina v Celju (bojevniki?) predlagati kot 
kandidata na Jevtičevi listi upokojenega sod-
nika upravnega sodišča g. dr. Likarja. 

Litija 
Preteklo sredo je sklical v Litiji volilni se-

stanek bivši oblastni poslanec g. Hinko Lebin-
ger. Zborovalci so sklenili, da bodo podpirali 
listo g. Jevtiča, če bo na njej kandidiral tudi g. 
Lebinger. To je za litijski okraj že peta kandi-
datura. 

J z Kranja 
V Kranju je bil pretekli ponedeljek volilni 

sestanek, ki so se ga udeležili tudi delegati iz 
Škofje Loke. Sklenili so, naj se kandidatura še 
ne postavi takoj, ampak naj se skuša doseči 
sporazum s skupino dr. Sabothy-ja. 

Splošna vojaška dolžnost 
v ^emčijil 

V zadnji številki smo poročali, da je nem-
ški minister za letalstvo dr. Goring javno na-
povedal, da se bo Nemčija oborožila tudi z 
vojnimi letali, kakor se ji bo to zdelo potrebno. 
Ta napoved je vzbudila po vsem svetu veliko 
pozornost, a še zdaleka ne take, kakršno je 
vzbudil sklep nemške vlade od 16. t. m., s ka-
terim se uvaja v Nemčiji v očitnem nasprotju z 
določbami mirovnih pogodb splošna vojaška 
dolžnost. Sklep nemške vlade se glasi: 

1. Nemška vojska se bo od danes preosno-
vala po načelu splošne vojaške dolžnosti vseh 
moških državljanov, ki so dopolnili 21. leto 
svoje starosti; 

2. Nemška vojska bo imela 12 armadnih 
zborov s 36 divizijami; 

3. Minister za državno obrambo naj nemu-
doma izda vsa potrebna navodila za novo orga-
nizacijo nemške vojske. 

Ta sklep nemške vlade je vzbudil po vsej 
Nemčiji ogromno navdušenje. Nemci smatrajo ta 
sklep za konec mirovnih pogodb in za začetek 
nove nemške svobode in popolne enakopravno-
sti Nemcev med drugimi narodi. 

Francozi so pa kakor za odgovor na ta 
sklep sprejeli načrt za uvedbo 2 letne vojaške 
službe (doslej 1 leto). A tudi Anglija ne bo 
pomnožila samo svojega letalstva, ampak tudi 
svojo armado na kopnem. 

Tudi Italija ne gleda rada nemškega oboro-
ževanja. 



JVcva lovska u r e d b a 
»Službene novine« od 13. t. m. so objavile 

novo lovsko uredbo za Dravsko banovino, ki 
je stopila s tem tudi že v veljavo. Najvažnejše 
določbe so sledeče: 

V Dravski banovini se ne proglaša noben 
kraj za ogroženega po zverjadi in divjih svi-
njah, zato iz razlogov ogroženosti ni dovoljeno 
neupravičencem pobijati zverjad in divje svinje 
s strelnim orožjem. 

Dražbe lovišč se morajo vriiti najkasneje 
4 mesece pred potekom obstoječe zakupne po-
godbe. Oglas dražbe se mora pravočasno priob-
čiti banovinski zvezi lovskih društev in objaviti 
najmanj 15 dni pred dražbo v »Službenem listu 
Dravske banovine« in v »Službenih novinah«. 
Dražba se vrši v prostorih občnega upravnega 
oblastva I. stopnjo ob navzočnosti predstavnikov 
občine, odnosno lastnika lova. Število zakupni-
kov in podzakupnikov lova je omejeno. Družbe 
so dopustne le v razmerju, da pridejo do prvih 
500 ha največ trije člani, na vsakih nadaljnjih 
polnih 500 ha lovne površine pa še po en dru-
žabnik. Vendar taka družba v nobenem prime-
ru ne sme prekoračiti števila 12. 

Četrto poglavje (vseh je 13) imenoma na-
vaja vse ptice, ki so pri nas zaščitene in se ne 
smejo loviti ali ujeti, ubijati, kupovati in pro-
dajati. Seveda se jim tudi ne smejo razdirati 
gnezda ali uničevati mladiči in jajca. Zaščitene 
so vse ptice pevke in take, ki so koristne za 
kmetijsko in gozdno gospodarstvo. 

Peto poglavje govori o zastrupljenju neza-
ščitene divjačine in zverjadi. O tem odloča občno 

ftlihcLjlc Hu&in 

12. marca je umrl v Newyorku naš jugoslo-
vanski rojak in učenjak svetovnega slovesa 
dr. Mihajlo Pupin, profesor na znamenitem »Co-
lumbia«-vseučilišču. 

Profesor de. Pupin je bil rojen 4. oktobra 
L 1858. v vasi Idvoru v Banatu kot sin pripro-
stih kmetskih staršev. Doma je kot deček pasel 
živino, a že 1. 1874. se je odločil za pot v Ame-
riko. Prodal je svoj kožuh in svojo uro, da je 
epravil skupaj denar za prevoz. 

V Ameriki je delal sprva, kakor sam pri-
poveduje v svoji knjigi »Od pastirja do izumi-
telja«, kot delavec na farmah, potem pa po to-
varnah. Za svoj zaslužek pa si je vedno kupo-
val knjige, dokler ni napravil sprejemnega iz-
pita za obisk vseučilišča. Kot dijaka ga je skrb-
no podpiral slovenski trgovec v Newyorku g-
Lukanič. 

L. 1883. je Pupin končal svoje študije. Odšel 
je še na vseučilišče v Berlin, kjer se je izpopol-
nil v svoji stroki, nato pa je postal profesor 
na vseučilišču »Columbia«. 

Kot učenjak je kmalu zaslovel po vsem 

upravno oblastvo I. stopnje, ki oceni potrebo 
zastrupljenja po zaslišanju najbližje lovske or-
ganizacije. Lovski upravičenec mora v izkazu 
ubite ali ujete divjačine posebej navesti število 
in vrsto zastrupljene divjačine. 

Od zverjadi se v Dravski banovini zatirajo 
volkovi in divje mačke, od nezaščitene škodlji-
ve divjačine pa divje svinje, nadalje tudi lisice, 
jazbeci in dehorji tam, kjer se prekomerno raz-
množijo. Gonje se oblastveno odrejajo pravilo-
ma samo na divje svinje in volkove. Nagrade 
za pokončavanje divjih svinj in volkov se izpla-
čujejo iz sredstev banovinskega lovskega skla-
da ter jih priznava ban: za divjo svinjo nad 80 
kilogramov 150 Din, pod 80 kg 100 Din, za mla-
diča pri sescu 50 Din, za volkuljo 500 Din, za 
volka 400 Din, za mladiča iz legla 150 Din. 

Deveto poglavje vsebuje odredbe o cenitvi 
škode po divjačini in postopku pred odškodnin-
skim razsodiščem. To poglavje je zlasti važno za 
naše kmetovalce. Podrobno so opisane poškod-
be na rastočem drevju, ki je visoko nad 2 m, a 
še ni dozorelo, za poškodbe na dozorelem drev-
ju, na mladih drevescih, na poljih, na sadnem 
drevju in trtah. 

Cenik o odškodnini za živo divjačino vse-
buje 1. poglavje. Določene so m. dr. naslednje ce-
ne: jelen osmerak 3000 Din, šesterak 2500 Din, 
košute 1500, tele jelenjadi 600, odrasel kozorog 
14.000 Din, mladič do enega leta 10.000 Din, 
gams 1000 Din, srnjak 500 Din, divji petelin 
400 Din, ruševci 300, zajci in fazani po 100 Din. 

svetu. Število njegovih iznajdb j prav veliko, a 
najimenitnejša je bila iznajdba, ki je omogočila 
telefoniranje na velike razdalje. 

Kljub svoji svetovni slavi pa dr. Pupin ni 
nikdar pozabil na svojo staro domovino in na 
svoje rojake v Ameriki. 

Tudi Slovenci imamo dovolj vzroka, da 
ohranimo tega znamenitega moža v hvaležnem 
spominu, kajti on je bil tisti, ki nam je v naj-
bolj kritičnem trenotku na mirovnih pogajanjih 
v Parizu rešil Bled. Angleži in Francozi so že 
pristali na to, da dobi Bled Italija, a takrat je 
zastavil Pupin pri predsedniku Wilsonu ves 
svoj vpliv, da je ta sklep preprečil in Bled je 
ostal naš. In če bi bili poslušali Pupina, bi bil 
tudi lep del Koroške danes naš! 

Slava njegovemu svetlemu spominu! 

Velika rudarska stavka 
V rudniku »Srpski Balkan« so začeli ru-

darji stavkati, ker že več mesecev niso prejeli 
nobene plače. Stavka okoli 600 rudarjev. Živila 
so rudarji prej dobivali od- rudnika, plačevali 
pa so jih, ko so prejeli svoje plače. Odkar pa 
so ustavili izplačevanje mezd, je rudniška za-
loga začela deliti tudi živila v nezadostni meri, 
in to je delavce pognalo v stavko. 

Ta slučaj pa ni prvi, da ustavi uprava kakega 
rudnika izplačevanje. Take stvari pa se ne bi 
smele dogajati, še manj pa ponavljati in vlada 
bi morala v tem oziru z vso ostrostjo napraviti 
red, moč in sredstva za to ima na razpolago! 

iibevevanja učiteljev 
kmetijskc~nad.aljeva.lnik 

šel v Celju 
Preteklo soboto so zborovali v Celju učitelji 

kmetijsko-nadaljevalnih šol za Dravsko banovi-
no. Navzočnih je bilo 72 učiteljev, zborovanju pa 
so prisostvovali tudi načelnik kmetijskega od-
delka banske uprave g. inž. Zidanšek, šolski 
svetnik gosp. Krošl, ravnatelj kmetijske šole v 
Št. Juriju inž. Petkovšek in sreska kmetijska 
referenta iz Laškega in Šmarja pri Jelšah. 

Zborovanje je vodil šolski upravitelj gosp. 
Gosak iz Tehanja, uačeluik Zidanšek pa je 

poročal o glavnih smernicah dela banske upra-
ve za napredek kmetijstva. Iz poročila g. Krošla 
posnemamo, da je bilo v Dravski banovini 145 
kmetijsko-nadaljevalnih šol; učencev je bilo 
2300, drugih slušateljev 7900, rednih učiteljev 
150, izrednih pa 47. Najbolj delavna sta okraja 
Murska Sobota in Logatec. 

Po izvolitvi novega odbora so bile soglasno 
sprejete resolucije glede znižanja voznine na 
železnici za učence kmet.-nadaljevalnih šol in 
glede učbenikov na kmetijsko-nadaljevalnih 
šolah. 

j C / u d e v i f B e l i m 

Pretekli teden je umrl v Mirni na Dolenj-
skem v 71. letu svoje starosti dr. Ljudevit Bohm, 
prvi ravnatelj ljubljanske trgovske akademije in 
eden naših naiodličuejših gospodarskih strokov-
njakov. 

Pokojni dr. Bohm je bil rojen 1. 1864. v Ko-
čevju. Po dovršenih študijah na Dunaju je služ-
boval v Ljubljani, v Novem mestu in v Splitu, 
od 1. 1898. dalje pa na pomorski akademiji na 
Reki. Nato je postal ravnatelj novo ustanovljene 
trgovske akademije v Ljubljani, ki jo je vodil 
do svoje upokojitve. 

Dr. Bohm ni slovel samo kot odličen šol-
nik, ampak tudi kot prvovrstni gospodarski stro-
kovnjak in slovensko trgovstvo mu dolguje ve-
liko hvale za številna dela gospodarskega znača-
ja, s katerimi je obogatil našo strokovno knji-
ževnost. Zato se ga bo zlasti slovensko trgovstvo 
vedno s hvaležnostjo spominjalo. 

R a z g l a s 

Banska uprava razglaša, da se bodo vršili 
na banovinski vinarski in sadjarski šoli v Mari-
boru izpiti za trsničarje dne 

12. in 13- aprila 1935. 

ob 9. ure naprej, v smislu naredbe ministrstva 

za kmetijstvo št. 28.390/11 od 16. maja 1930. 

Za pripustitev k izpitu se bodo upoštevale 
le prošnje, ki bodo vložene potom sreskega na-
čelstva do najkesneje 31. marca t 1. 

Izpitni program tvori sledeča tvarina: 

1. Poznavanje sort in podlag, ki so sprejete 
v Trsni izbor Dravske banovine. 

2. Izbera in priprava zemljišča za vinograd, 
trsnico in matičnjak, 

3. zasajanje in oskrbovanje matičnjaka, 
4. načini cepljenja, 
5. priprava podlag in cepičev za suho cep-

ljenje, 
6. izvršitev suhega cepljenja, 

7. silenje in vlaganje cepljenk v trsnico, 
8. oskrbovanje trsnic, 
9. sortiranje in razpošiljanje trsja, 
10. zeleno cepljenje, 
11. zasajanje vinograda in oskrba v prvih 

treh letih, 
12. glavna dela v vinogradu, 
13. selekcioniranje, 
14. glavne bolezni in škodljivci vinske trte, 

15. sredstva za zatiranje trsnih bolezni in 
škodljivcev ter njih uporaba, 

16. zakonski predpisi o Usuičarstvu.' 



NAl BOLJŠE PERETE Z 

TEDPENTINOVIM MILOM I 

K m e č k a 

mladina 
Gaber je pri Brežicah 

Naše Društvo kmetskih fantov in deklet 
marljivo deluje. Da se društveno delo razširi in 
poglobi, smo ustanovili kinetijsko-strokovni, 
dramski in organizatorno-propagandni odsek. 
Slednji odsek je že napravil vse potrebne ko-
rak« za ustanovitev društev po vsem bre-
žiškem okraju. Organizirali smo že pripravljalni 
odbor Društva kmetskih fantov in deklet na Ve-
likem Obrežu. — Društvo je zapustila agilna to-
varišica odbornica Anica Šavričeva iz Gaberja. 
Želimo ji na novem mestu sreče in zadovoljstva. 

Gradac v Beli Krajini 

Društvo kmetskih fantov in deklet v Gra-
dacu bo imelo v nedeljo, dne 24. marca t. 1. svoj 
redni občni zbor ob 14. uri pop. pri tov. Zupa-
niču Ivanu. 

Sv. Urban pri Ptuju 

Tudi mi kinetski fantje in dekleta pri 
Sv. Urbanu smo spoznali veliko važnost kmet-
ske organizacije in smo sklenili ustanoviti Dru-
štvo kmetskih fantov in deklet." Zaenkrat smo 
izvolili pripravljalni odbor, ki ima nalogo ure-
diti vse potrebno, da tudi pri nas prične društvo 
čmprej delovati. V boj za staro pravdo! 

Dramlje pri Celju 

Dne 24. t. m. bomo imeli zaključek našega 
Kmetsko-prosvetno-organizatoričnega tečaja, ki 
ga je prirejalo Društvo kmetskih fantov in de-
klet to zimsko dobo. Ob tej priliki bomo imeli 
tudi društveni redni občni zbor. 

Št. Pavel pri Preboldu 

Društvo kmetskih fantov in deklet v Št. Pav-
lu bo imelo v ponedeljek, dne 25. t. m. ob 2. uri 
popoldne pri tov. Francu Vedeniku (društveni 
lokal) svoj redni občni zbor. 

Rožni dol 

Dne 8. t. m. je imelo Društvo kmetskih fan-
tov in deklet drugi redni občni zbor. Po poro-
čilih funkcionarjev je bil izvoljen nov odbor 
takole: tov. Ravh Lojz — predsednik, tov. Hutar 
Franc — podpredsednik, tov. Šobar Francka — 
tajnica in tov. Mavsar Janez — blagajnik. 

Kmečko zborovanje v Mariboru 
Cena naši živini pada in je že od 

lanskega leta nazadovala čez 50%. 
Cene vinu se umetno znižujejo z 

mešanjem in uvažanjem manjvrednih 
banatskih in dalmatinskih vin, katerih 
se je v zadnjih dveh mesecih uvozilo več 
ko je pridelal ves srez Maribor (ki je 
za ptujskim najjačji vinorodni srez) v 
zadnjih dveh letih. 

Sadje je lani v cenah katastrofalno 
nazadovalo in smo po zaslugi Prizada 
izgubili najboljše odjemalce na nem-
škem trgu. 

Z lesom in drugimi pridelki je isto, 
»afo naj v nedeljo, dne 24. t. m. pride vse na 
naš« veliko kmetijsko zborovanje, ki se vrši v 
Mariboru ob 10. uri dopoldne v veliki dvorani 
»Union«:, ki so ga sklical« kmetijske, sadjarske 
in vrtnarske podružnice Maribor levi in desni 
breg, da složno nastopijo proti skupnemu zlu. 

D o p i s i 
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Iz Strug. Po povodnji, ki nas je bila zadela 
leta 1933., smemo danes ugotoviti, da je škoda, 
ki nam jo je napravila povodenj na poslopjih, 
domalega že vsa popravljena, tako da so vsa po-
slopja že uporabna. Tudi mnogo novih hiš so 
posamezni posestniki sezidali, čeprav z velikimi 
žrtvami. Za vse to se moramo zahvaliti podpori 
javnih oblasti in domačim ljudem, ki so složno 
sodelovali. 

Vse delo se je vršilo pod strokovnim nad-
zorstvom banske uprave v Ljubljani. Bilo je si-
cer tudi nekaj pritožb, ki so jih pa posebne ko-
misije natanko preiskale in dognale, da so bile 
neutemeljene. Pritožbe je izzvala neka peščica 
ljudi, ki ji nikdar ni nič prav. Izšlo je tudi ne-
kaj pritožb v tisku (v »Edinosti«), a na te ne 
moremo več odgovarjati, ker je ta list prenehal 
izhajati. 

Vuzenica ob Dravi. V zatišju gozdnatega 
Pohorja leži trg Vuzenica, čigar prebivalstvo se 
povečini peča s kmetijstvom, okolica je pa izključ-
no kmetijska. Gospodarska in denarna oslabeI<yt 
prav občutno ter neizprosno bijeta prebivalcem 
v braz zaradi nizkih cen živine in lesa, ki sta 
glavna izvozna pridelka. 

Severna odsolnčna lega Pohorja sama ome-
juje kmetovalca, da mu ni moči pridelati dovolj 
živeža. Kaj pa šele, če mu še slaba letina in 
neurje zmanjšujeta pridelek! V takih slučajih 
je odvisna njegova prehrana popolnoma od na-
kupovanja iz žitorodnih krajev. Dobavni stroški 
in zaslužki raznih činiteljev mu podražijo pre-
hrano tako, da naš trpin odda mnogo več svo-
jega blaga, kakor prejme malenkosti v blagu, 
ki so mu življensko potrebni. 

V teh obupnih časih pa so se kmetovalci in 
z njimi vsi dobro misleči sovrstniki združili v 
skupnem okrilju dveh zadrug, zavedajoč se, da 
jih le skupnost in složnost lahko še rešita iz 
obupnega položaja. Prva zadruga je živinorejska 
selekcijska zadruga, ki ima namen po smerni-
cah kraljevske banske uprave pomagati članom 
pri izboljševanju in razbiranju belega sloven-
skega goveda. Razpaslo pa se je tod govedo 
vseh mogočih križanj, zdravih in obolelih, proti 
katerim bo zadruga bila neizprosen boj, dokler 
končno ne bo dosegla vsaj neko stopnjo name-
na. Pri tem delu pa bomo naleteli na velike 
težkoče, katere pa bo oblast s pravilnim razu-
mevanjem prav z lahkoto odstranila. Pomoči 
oblasti in uspehi drugod nam dajejo dovolj po-
roštva, da smo na pravilni poti. 

V povoju je gospodarska zadruga, ki hoče 
posredovati svojim članom čim ugodnejšo pro-
dajo izvoznih pridelkov in nakup uvoznih po-
trebščin. Posamezniki nas gledajo nekoliko po-
strani, toda to nam daje šele pogum in neustra-
šeno poudarjamo: Če bo kmetu boljše, bo tudi 
vsem drugim boljše! 

V take zadruge mora vraščati tudi naša 
doraščajoča mladina, katera bo morala nekoč 
prevzeti vse delo svojih prednikov na svoje 
rame. Čim bolj si bo izbistrila um in voljo, 

tem lažje bo njeno delo in uspešnejši bo vsak 
njen korak. Zbrala se je v skupni vrsti v »Dru-
štvu kmetskih fantov in deklet< ter gleda po-
nosno predse v bodočnost. Tu si bo pridobila 
izobrazbo in prepotrebno uteho ter sposobnost 
za srečnejše življenje. Ponosna si trka na prsi, 
saj se več ne sramuje svojega kmetskega po-
rekla. Ponosni pa so tudi njihovi starši, zave-
dajoč se velikega pomena. 

Z velikim zaupanjem zremo v bodočnost, 
ker smo trdno uverjeni, da je napočila za na-
šega kmeta doba združevanja v zadruge z za-
vestjo, da le v zadružništvu je moč in rešitev. 

—cl. 
Sv. Jurij oh Ščavnici-Kapela. V nedeljo, dne 

17. marca se je vršil v osnovni šoli pri Kapeli 
občni zbor Kmetijske podružnice Sv. Jurij ob 
Ščavnici. Poročila starega odbora so bila so-
glasno sprejeta, nakar je tajnik g. J. Glaser, 
upravnik banovinske drevesnice, predlagal, naj 
se z ozirom na preobširen delokrog sedanje po-
družnice, ki obsega dve upravni občini, in tudi 
radi intenzivnejšega dela v podružnici ustanovi 
za okoliš upravne občine Slatina Radenci nova 
podružnica. Po daljši debati je bilo soglasno 
sklenjeno, da ostane podružnica le ena, spre-
meni se le ime v Kmetijsko podružnico Kapela-
Sv. Jurij ob Ščavnici, pošta Slatina Radenci, s 
sedežem pri Kapeli. Izvolil se je novi odbor 
z g. J. Glaserjem kot načelnikom podružnice. 

Semenski krompir 
^ g t U H i 1 l d 

v vagonskih množinah dobavlja 
..EKONOM", Ljubljana. Kolodvorska 7 

Dvorska vas pri V«l. Laščah. To pot nima-
mo veselih poročil. Umrl nam je priljubljeni 
obče spoštovani in kmetski ideji vedno zvesti 
tovariš g. Tone Centa. Blag in odkritosrčen, kot 
je on bil, ga bomo zelo pogrešali. Na nje-
govi zadnji poti smo ga spremili ne le vaščani, 
temveč tudi znanci od blizu in daleč. Pokojni 
j« bil soustanovitelj in član naše gasilske čete, 
pri kateri je neumorno sodeloval, četudi je bil 
zadnji čas že bolehen. Četa mu je priredila čast-
no spremstvo. Bodi mu lahka domača gruda, 
preostalim pa naše iskreno sožanje. — Pomlad 
se bliža, z njo pa tudi delo vsepovsod. Elek-
trični vod gre mimo naše vasi. Tudi tukaj nas 
čaka ogromno delo. Izredne važnosti bi bil 
predvideni transformator, ki bi nam dovajal raz-
svetljavo. Koliko truda za dovajanje vode bi bilo 
nam prihranjenega, ko bi imeli vodo z razme-
roma malimi stroški doma v kuhinji ali hlevu. 
Transformator bi veljal za vse področje okrog 
50.000 Din. Na posameznika bi prišla tako rekoč 
malenkost. Saj bi bile priključene k temu vodu 
še vasi: Mala Slevica, Kožarji, Prilesje ter Vel. 
Slevica. Torej samo delo nas čaka! Apeliramo 
na vse faktorje, tako tudi na našega kandidata, 

/da astavijo ves svoj vpliv na merodajnih me-
stih, da se ustvari, kar se ustvariti da. Tudi 



cesta Mala Slevica—Podplanja, naj se sprejme 
zopet v banovinsko cesto II. reda. Če je bil nek-
do, da jo je mogel zbrisati, se labko dobi nekdo, 
ki bi jo labko napisal. Naše mnenje je, da 3 km 
ceste ne bi dvignilo banovinskega proračuna. 
Cesta veže državno in banovinsko cesto ter služi 
širšemu prometu. — Pri volitvah dne S. maja 
bomo glasovali za tistega kandidata, o katerem 
vemo, da se bo za vse to potrudil. Potem šele 
se bo zares prav in dobro delalo. — Dvorjanci. 

Javor pri Ljubljani. V noči preteklega petka 
okrog aA na 12. uro so metali neznani pobalini 
kamenje skozi zaprta okna v spalno sobo g. 
Jančarja Jerneja, tako da so kamni padali na-
ravnost na posteljo, kjer sta spala gospodar in 
gospodinja. Preteklo nedeljo, 17. t. m., pa so 
napadli njegovega sina Jančarja Tomaža, ko se 
je vračal iz cerkve domov. Začeli so ga prete-
pati in s kamni obmetavati. K sreči pa je po-
divjancem utekel, da ga niso potolkli. Za to po-
divjanost, kateri je vzrok slaba vzgoja, bodo 
prejeli že primerno plačilo. 

Hasinikcnt barjanske 
zemlje 

Vsem, ki se obračajo na mene v svrho 
pojasnila, kako stoji vprašanje preklasifikacije 
barjanskih parcel, katero je bilo lansko leto 
pokrenjeno, sporočam, da bo tozadevna komi-
sija katastrske uprave pričela s pregledom teh 
zemljišč na licu mesta prve dni prih. meseca. 

Ko bo to delo izvršeno, bo stavljen spre-
minjalni predlog ministrstvu financ, kata-
strski oddelek, da se barjanske parcele pre-
klasificirajo. Konian Albin. 

S V o v i c e 
* 

Na banovinski kmetijski šoli na Grmu pri 
Novem mestu se vrši dne 26. marca enodnevni 
kletarslci tečaj od 8. do 12. in od 14. do 17. ure. 
Pouk bo teoretičen in praktičen s posebnim 
ozirom na ravnanje z vinsko posodo in z vinom 
po prvem pretakanju. 

Zaradi poneverbe občinskega denarja sta 
bila obsojena od okrožnega sodišča v Podgorici 
predsednik občine barske Jurij Šoč in tajnik 
iste občine Dušan Orlandič, vsak na dve in pol 
leti strogega zapora. 

Da bi se rešil hripe, je popil kavarnar 
Dušan Terzin iz Vel. Kikinde 3 litre ruma. Mož 
je v 24 urah umrl na zastrupljenju z alkoholom. 

3328 upnikov Kmetijske eksportne zadruge 
je prijavilo v Mariboru sodišču svoje terjatve. 
Razdelili bodo med nje 1,157.411 Din. Nakazo-
vanje denarja bo trajalo okoli 2 meseca. 

Živino koljejo doma kmetje v mariborski 
okolici, ker na sejmih živina nima nobene cene. 
Meso prodajajo po 5 Din kilo, ker je to ceno do-
ločilo sresko poglavarstvo. 

Spomladansko pometanje. Moške nogavice, 
lepe pastel barve ali vzorčasto tiskane par 
2 Din. STERMECKI, CELJE. 

Enodnevni tečaj za zatiranje škodljivcev in 
bolezni sadnega drevja se vrši v soboto, dne 
6. aprila t. 1. na banovinski vinarski in sadjar-
ski šoli v Mariboru. Tečaj je teoretičen in prak-
tičen ter traja od 8. do 12. in od 14. do 18. ure. 

Opozorilo naročnikom! 
Vse naročnike, ki dolgujejo na na-

ročnini za nazaj še kak znesek, opo-

zarjamo lem potom, da vsak prizadeti 

vsaj do konca tega meseca svoj za-

ostanek poravna. Vsakomur, ki bo ta 

naš opomin prezrl, bomo žal primo-

rani nadaljnje pošiljanje »Kmetskega 

lista« ustaviti. 

Ženitve v St. Jerneju. Letošnji predpust je 
bilo v Šent Jerneju 27 porok. Najmlajša neve-
sta je bila stara 19, najstarejša pa 67 let! 

Ali umor ali samomor? Pri Radmirju v gor-
njegrajskem okraju so našli 12. t. m. na neki 
smreki obešeno 19 letno Heleno Repičevo. Ker 
se je pa obešenka s koleni dotikala tal, je ta-
koj nastal sum, da se nesrečno dekle ni obesilo 
samo, ampak da jo je nekdo drugi najprej umo-
ril in potem obesil. Sum je padel na dekleto-
vega ljubimca, ki se je bržkone zbal posledic 
svojega ljubavnega razmerja, ki ga bo pa sedaj, 
če se sum obistini, precej več veljalo kakor bi 
ga sicer. 

V vodo je padel in utonil posestnik Janez 
Juvan s Puše pod Polšnikom. Ko je odšel z do-
ma po opravkih, mu je nenadoma postalo slabo. 
Sklonil se je k potoku, da si ohladi čelo, izgu-
bil pa je pri tem zavest. Ko so ga ljudje našli, 
je bil že mrtev. 

Upniki »Kmetijske eksportne zadruge« v 
Mariboru utegnejo dobiti v gotovini izplačanih 
48'8 odstotkov svojih terjatev, če pristanejo na 
osnutek o razdelitvi mase. 

Maskirani nasilneži so hoteli te dni vdreti 
v hišo delavca Špureja iz Črete. Napadalce so 
pa prepodili sosedje in orožniki so vse štiri že 
zaprli. 

Novi sejmi v Zagorju ob Savi. Banska upra-
va je dovolila, da bo v Zagorju poslej 11 sejmov 
na leto. Poleg dosedanjih bosta še sejma za svi-
nje in konje v četrtek pred Cvetno nedeljo in 3. 

' novembra, sejma za svinje pa bosta 12. maja in 
2. decembra. 

Stanovanjske odpovedi v Ljubljani. Pri ljub-
ljanskem okrajnem sodišču je bilo odpovedanih 
stanovanj: za februar 33, za marec 70, za april 
pa 103. Odpovedanih je bilo tudi mnogo proda-
jaln in obrtnih delavnic. Večina stanovanj je 
bilo odpovedanih, ker najemniki niso plačali 
najemnine že po več mesecev. Neki gospodar pa 
je najemniku odpovedal stanovanje, ker ga je 
najemnik opljuval, neki drugi pa zato, ker živi 
najemnik »na koruzi« in ima že 8 mesecev sta-
rega otroka, ki še ni krščen. 

Že devet cistern banaškega vina so pripe-
ljali doslej v Maribor. Ena cisterna ima 100 do 
120 hektov. Domači vinogradniki pa gledajo — 
skozi prste! 

postanejo enakopravni državljani brez sramot-
nega žiga kmetstva in suženjstva. 

Državni in nacionalni interes je imperativno 
zahteval, da ti odnošaji prenehajo in da zemlja 
postane last onega, ki jo obdeluje in ki od 
uje živi. 

Takoj prvi dni po osvoboditvi in zedinje-
nju je naš pok. kralj Aleksander I., tedaj regent 
prestolonaslednik, v svoji proklainaciji cd 6. ja-
nuarja 1919. leta rekel sledeče: 

»Jaz želim, da se takoj pristopi h pravič-
nemu reševanju agrarnega vprašanja in da --e 
ukinejo kmetstva in veleposestva. V obeh slu-
čajih se bode zemlja podelila med siromašne 
poljedelce. Vsak Srb, Hrvat in Slovenec naj po-
stane gospodar svoje zemlje. V svobodni naši 
državi morejo biti in naj bodo samo svobodni 
lastniki svoje zemlje. Mojo vlado pozivam, da 
osnuje komisijo, katera naj pripravi rešenje 
agrarnega vprašanja, seljake-kmete pa pozivam, 
da mimo čakajo z zaupanjem v mojo kraljev-
sko besedo, da jim naša država zakonskim po-
tem izroči zemljo, katera bo poslej samo 
božja in njihova, kakor je to zdavnaj že bilo v 
Srbiji.« 

V smislu te proklamacije in gorenjih be-
sed našega pok. kralja so bile izdane faktično 
že 27. februarja 1919. leta predhodne odredbe 
za izvedbo agrarne reforme. V teh kratkih od-
redbah 90 jasno izražena načela, po katerih bi 
»e morala izvesti agrarna reforma, stvor jen je 
temelj, označen pravec za pospešeno izvedbo. 

(Se oadaijuje.) 

Agrarna reforma 
(Nadaljevanje.) 

B. Agrarna reforma v državi splošno 

Nikjer in v nobeni državi Evrope niso bili 
tako težki, raznovrstni in zapleteni agrarni od-
nošaji kakor v naši državi po zedinjenju. V naši 
državi, ki je ustvarjena iz različnih, skozi sto-
letja kulturno in gospodarsko ločenih delov, pod-
vrženih različnim, popolnoma nasprotujočim si 
vplivom, je imel vsak del za sebe svoje speci-
alne od drugih različne agrarne odmošaje. V 
južnih delih naše države, zlasti v Makedoniji, 
Bosni in Dalmaciji so vladali čisto kmečki, ko-
lonateki odnošaji. Poljedelec je sicer s svojo 
družino obdeloval stalno zemljo in se na njej 
preživljal, ni pa bil lastnik in gospodar ter je 
moral od pridelka odstopati del lastniku zemlje. 
Izjemo tvori predkuiroanovska Srbija, kjer so 
v osemdesetih letih preteklega stoletja bili ure-
jeni agrarni odnošaji tako, da so veleposestva 
izginila, poljedelec je postal neomejen lastnik 
svoje zemlje in svojega pridelka ter je država 
še posebej poskrbela s posebnimi zakonskimi 
odredbami za zaščito svobodnega seljaka. V na-
ših severnih krajih je sicer bil poljedelec svo-
boden gospodar svoje zemlje in so bili vsi od-
nošaji direktne odvisnosti kmeta od veleposest-
nika odstranjeni, vendar pa je s tem bilo polje-
delcu malo pomagano, ker je ogromna večina 
zemlje, in to najboljše, bila v rokah velepose- N 

»tev, po večini starih fevdalnih familij, dočim je • 

domači narod, ki se je od leta do leta množil, 
moral životariti na koščku slabe, po milosti vele-
posestnika mu prepuščene zemlje. Zlasti v naših 
krajih se ne sme prezreti dejstvo, da so last-
niki zemlje, veleposestniki bili skoraj izključno 
pripadniki drugih narodnosti, ki so imeli skozi 
stoletja v rokah vso politično in državno moč, ki 
so tvorili vladajočo klaso in državni narod, do-
čim je ogromna večina našega naroda bila 
drugorazredna raja s papirnatimi pravicami. 
Vsem starejšim nam je še v živem spominu, 
kako so znali naši gospodarji tujerodci izkori-
stiti svojo pozicijo in moč za svojo korist in na 
škodo našega naroda. 

Tako nezdravi odnošaji v razdelitvi zemlje, 
na jugu diržave direktna odvisnost poljedelca od 
zemlje in njenega gospodarja, na severu vedno 
naraščajoče število poljedelcev z malo ali celo 
brez zemlje, v soseščini pa ogromno število vele-
posestev, k temu še tisoči in tisoči dobrovoljeev 
in kolonistov, so morali nujno dovesti ali do 
temeljite reforme potom državne oblasti, ali pa 
do nasilne ureditve potoni revolte s strani ljud-
skih množic. 

Ob času ustanovitve naše države so čakale 
nepregledne vrste, v Južni Srbiji kmetje, v Dal-
maciji koloni, v Bosni in Hercegovini čivČije, v 
severnih krajih agrarni interesenti, dobrovoljci 
in kolonisti, da jim nova nacionalna država, za 
katero so se borili skoraj do iztrebljenja, zago-
tovi polno eksistenco in svobodo, ne samo po-
litično, marveč tudi ekonomsko, da jim d5 po-
goje novega, človeka dostojnega Življenja in da 
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N e p r e s o j a j t e 

vrednost blaga samo po ceni, ampak tudi po kakovosti. Radi tega se Vaui priporoča, da pišete 
Se danes Trgovskemu domu Stermccki po ilustrirani cenik, kjer najdete razne čevlje.za moške, 
ženske in otroke v velikanski izbiri in po zelo znižanih cenah. Otroški čevlji 16 Din, ženski 

TKOVSKI-Mto 
boks čevlji 65 Din, moški ooks čevlji 65 Din itd. 

icrujtdcL 
TOWtA PEMA-in-OBLEK 

Kar ne odgovarja, se zameni 

C e l j e š t . 6 3 . 
aii vrne denar I J 

Velik vlom v Ljubljani. V neko trgovino s 
fotografskimi aparati so vlomili neznani ljudje 
in odnesli aparatov v vrednosti 17.000 Din. 

Se imajo ljudje denar. Pri okrajnem sodi-
šču v Ljubljani so plačali ljudje v zadnjih dveh 
mesecih nad 240.000 Din samo za kolke! 

Podivjanost brez konca in kraja. Preteklo 
nedeljo so podivjani fantje napadli hlapca pri 
gostilničarju šlibarju na Raki, Mojstroviča in ga 
s koli tako pobili, da je obležal v nezavesti. 
»Junaki« so hlapca napadli, ko je ta v hlevu — 
spal . . . 

Revščina. Brezposelni pasarski pomočnik 
France Bukovec iz Sto/.ic pri Ljubljani je prišel 
ves sestradan na ljubljanski kolodvor, da bi na-
šel kakšen majhen zaslužek. Ker pa je bil la-
čen, je začel pobirati po tleh neko fižolu po-
dobno zrnje, ki ga je pojedel. Prišlo pa mu je 
tako slabo, da je moral v bolnišnico. 

Motite se . . . ako mislite, da ste storili vse, 
če na zunaj čistite Vaše zobe s kakršnokoli zobno 
kremo. Bolj važno je, odpraviti zobni kamen, 
ki tiči za zobmi, a to se doseže z zobno kremo 
Sargov KALODONT, katera ima v sebi učin-
koviti dodatek sulforicinoleat dra. Braunlicha. 
S tem odpravite polagoma vendar zanesljivo 
zobni kamen in preprečite, da se naredi drugi. 
Za izpiranje in razkuževanje ustna voda Ka-
lodont. 

Požar je uničil gospodarsko poslopje g. Ben-
ltu v Krčevini pri Grajeni. Škoda znaša 35.000 
dinarjev. 

Za 3000 dinarjev je osleparil kmete v Ha-
lozah neki goljuf, ki se je izdajal za eksekutorja 
in pečatil sode in pobira! denar. 

R a z n e 
1 1 5 " " ™ " ™ " 

Uboj pri Mariboru 
V pobreškem predmestju pri Mariboru je 

stanoval v Nasipni ulici 411etni mizarski po-
močnik Gselman, čegar zakon pa je bil jako ne-
srečen. Njegova žena je imela namreč še pred 
svojo poroko razmerje s sedaj 261etnim mizar-
skim pomočnikom Antonom Strausom, a to raz-
merje je žena nadaljevala tudi še po poroki. 
Zaradi tega je prišlo med zakoncema dostikrat 
do neprijetnih prizorov. 

Do hudega prepira je prišlo med obema 
tudi v ponedeljek. Prepir se je nadaljeval na 
dvorišču, kjer pa se je nenadoma pojavil Anton 
Straus, ki je Gselmana s kolom tako močno 
udaril po glavi, da je mož kmalu nato izdihnil. 

Orožniki so morilca že prijeli. 
* 

Upor v Grčiji — zadušen 
Upor v Grčiji, ki ga je bil začel stari grški 

državnik Venizelos, je grška vlada po kratkih 
bojih v severni Grčiji zadušila. Udale so se vla-
di tudi vse vojne ladje, ki so se bile uprle. Ve-
nizelos, vodja upora, je pa pobegnil v inozem-
stvo. 

Grškega vojnega ministra generala Kondi-
lisa je sprejelo v Atenah po njegovi zmagi nad 
300.000 ljudi. 

Pojavlja pa se na drugi strani baje nova 
opasnost za notranji mir. Gibati so se namreč 
začeli monarhisti, ki bi radi spravili nazaj na 
prestol ali prejšnjega kralja Jurija ali pa če-
trtega sina angleškega kralja, vojvodo kentske-
ga, ki se je nedavno poročil z grško princezinjo 
Marino 

* 
Podzemske jame v Beli Krajini 

V Beli Krajini so doslej odkrili okoli 1000 
podzemskih jam; kakor trde raziskovalci jam, 
jih je največ v okolici Adlešičev. 

Za te prirodne lepote pa se današnji svet 

ne briga mnogo. Toliko bolj hvalevredno je to-
rej, da se je našlo na pustni torek nekaj pod-
jetnih fantov, ki so se pod vodstvom župana g. 
Peteha spustili v »Skoreče jame« po vrveh okoli 
27 metrov globoko. V jami so naleteli na kras-
ne kapnike, našli pa so v jami tudi človeške 
kosti. Domačini bi bili prav zadovoljni, če bi 
tamošnje jame pogledal tudi kakšen jamar-
strokovnjak. 

* 
Dežela stoletnikov 

To je Bolgarija. Po uradni statistiki živi v 
Bolgariji 160 oseb, ki so stare nad 100 let. 

Ti stoletniki so sami kmetski ljudje, veči-
noma doma v goratih krajih. Kar je med njimi 
poročenih, so se poročili jako zgodaj, navadno 
med 20. in 25. letom, vsi pa so imeli najmanj 
po 7 do 8 otrok. 

Vsi ti starci in starke so živeli skoraj samo 
od rastlinske hrane in od mleka in sira. 

* 

Sol kot zdravilo 
V najnovejšem času 6e oglaša vedno več 

zdravnikov proti preobilni soli v naših jedeh. 
Zlasti dr. Gerson se bori proti soli, in trdi, da 
so neslane jedi najboljše zdravilo proti jetiki. 
On je tudi početnik »kuhanja brez soli« in temu 
primernega zdravljenja. 

Pri različnih boleznih pa je sol prav dobro 
zdravilo. Žlička soli, raztopljena v kozarcu mlač-
ne vode, je izborno sredstvo za grgranje pri pre-
hladu. Kogar bole noge, naj jih drži nekaj časa 
v topli vodi, kjer je raztopljene nekaj,pesti soli. 
Kdor pa ima rdeče in razbolene oči, naj si jih 
umiva z mlačno vodo, v kateri je raztopljene za 
spoznanje soli. 

P o svefu 
* 

Velcposestva v Nemčiji. Kljub dalekosežnim 
reformam, ki jih jo izvršil Hitler na korist 
kmetom, je ostalo v Nemčiji še mnogo velepo-
sestev, ki BO večinoma v rokah plemenitašev. 
V Nemčiji ima 9700 veleposestnikov še danes 
8,150.000 hektarjev zemlje, a hitlerjevska mla-
dina zahteva razdelitev teh velepoeestev na 
kmetske sinove. 

Prebivalstvo Poljske. Po najnovejši statisti-
ki šteje Poljska 33 milijonov prebivalcev. 

Zavarovanje za slučaj izgube prestola. Ne-
davno se je odpovedal prestolu siamski kralj 
(Siam leži v južni Afriki). Za ta slučaj pa se je 
bil kralj zavaroval pri več zavarovalnicah, ki 
mu morajo sedaj plačevati okoli 40.000 dolarjev 
na leto kot odškodnino. 

Angleški kralj — oskrbnik petorčkov. Po-
ročali smo že, da je neka žena v Kanadi pred 
meseci rodila petorčke. Ti petorčki so edini, 
kar pozna zgodovina takih slučajev, ki so ostali 
vsi živi. Varuštvo nad temi petorčki je sedaj 
prevzel angleški kralj. Petorčke, ki so sedaj 
stari po 9 mesecev, negujejo z največjo skrbjo. 

Samo po 40 ur na teden bodo delali poslej 
v Italiji. Veliki fašistični svet je tozadevni za-
kon že sprejel. Ob sobotah popoldne bodo delav-
ci prosti, udeleževati pa se bodo morali voja-
ških vaj. 

Nesreče v gorah. V gorah še nobeno leto 
ni bilo toliko nesreč kakor letos. Največ žrtev so 
zahtevali plazovi. Mnogo je krivo tem nesrečam 
tudi to, da hodijo v gore razni ljudje, zlasti smu-
čarji, brez spretnih in izkušenih vodnikov. Šte-
vilo žrtev, ki so jih letošnjo zimo zahtevale go-
re, cenijo nad 1001 

Radio v Rusiji. Rusija ima 65 velikih radio-
oddajnih postaj; novice, predavanja itd. širijo v 
svet v 22 jezikih. 

»Muzej za varstvo proti ognju« imajo v New-
yorku. V tem muzeju je zbrano vse mogoče orodje 
za gašenje ognja. Te dni pa je ta svojevrstni 
muzej — pogorel. Orodje v muzeju je bilo pre-
staro, gasilci so pa prišli prepozno. 

Polovica hrane gre r nič. Angleški učenjaki 
so izračunili, da pomečejo na Angleškem več 
kot polovico za ljudi pripravljene hrane proč, 
ker kuhajo povsod preveč. Posebno hoteli in 
gostilne so v tem oziru zelo slabi računarji, pa 
tudi zasebna gospodinjstva pripravljajo navadno 
mnogo več hrane kakor je treba. 

Zlato v zraku. V sredini Avstralije se na-
hajajo obširne puščave; v puščavskem pesku pa 
je mnogo zlata. Veter pa dviga puščavski prah 
in tako je ves zrak poln zlatih drobcev, ki jih 
ljudje vdihavajo. Pravijo, da vdiha na ta način 
vsak Avstralec po 4 grame zlata v svojem živ-
ljenju. 

Radi praznika sv. Jožefa je itšel Kmetski 
list z enodnevno zamudo. 
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kat solata. Deni potrebno ko-

ličino kislega zelja v globoko skledo. Na zelje 
poltmi krožnik in na krožnik kakšno utež, da 
ise zelje potlači. Zelje pusti pod utežjo euo noč. 
Naslednjega dne zelje ožini, da izgubi ves sok, 
potem ga pa zmešaj z jesihom in oljem kot so-
lato, j . -

okusnejša pa je taka solata, če jo pri-
pravil na sledeči način: osminko litra kisle 
smetane zmešaj z rumenjakom trdo kuhanega 
jajca, dodeni žličko citronovega soka ali jesiha 
in ščep paprike ali popra. To zamešaj v zelje, 
jki pa ne sme biti kuhano. Tudi soli ni treba, 
Iker je kislo zelje že itak slano. 

Sirova juha. Napravi prežganje na surovem 
jmaslu in ga zalij z govejo juho. V juho deni 
inekaj nastrganega (laškega) sira, dobro pre-
mešaj in pusti vreti. Juhi dodaj še t rumenjak 
in dve žlički kisle smetane. Na juho daj nekaj 
Izrezanega opečenega kruha. 

Dobra krompirjeva solata. Krompirjeva so-
lata mnogo pridobi na okusu, če pomešaš med 
krompir nekaj koščkov kislih kumaric in pa 
nekaj pomarančnih koščkov, ki napravijo so-
lato izvrstno zlasti takrat, če jo kisaš namesto 
z jesihom s citrono. 

S e j m i 

24 marca: v Vel."Mrašeyem; pri. Krškem, j 
25. marcar Št. Jurju, Novem mostu, 
26. marca: Horjulu, Lukovici, Dolah pri Litiji, 

Teharjih, Dobovi, Dol. Lendavi, Rakiča-
nih, 

27. marca: Žireh, Vitanju, 
28. marca: Nadlesku, pri Ložu, Turnišču, Gor. 

Lendavi, 
30. marca: Celju. 

< & € i d i G 

Program Radio Ljubl jane oil 24. do 31. marca. 

Nedelja, 24 marca. 7.30: Izkušnja z umet-
nimi travniki in s kisanjem krme (ing. Sadar 
Vinko) — 9.40: Versko predavanje (dr. Mihael 
Opeka) —11.40: Otroška ura (Vladimir Kapus). 

Ponedeljek, 25. marca: 7.30: Zelenjadni 
vrt spomladi (Vardjan Franc) — 10.00: Pasja 
steklina (Franci Herkovič). 

Torek, 26. marca. 11.00: Čari podzemlja 
(Ivan Mihler) — 18.00: Otroški kotiček (ga. Ci-
rila Medvedova). — 18.20: Primorska kuhinja 
(ga. Žnideršičeva) — 19.10: Pravna ura (dr. 
Knafljič). 

Sreda, 27. marca: 18.30: Pogovor s poslu-
šalci (jarol. Prezelj). 

,,, četrtek, 28. marca. 1S.30: Sprehodi jo stari 
Ljubljani (dr. Rudolf Audrejka). 

. Petek, 29. marca. 18.00; Kulturno življenje 
starih narodov (Franc Terseglav). 

Sobota, 30. marca. 18.15: Aktualnosti (Lju-
devit Mrzel) — 2000: Zunanji politični pregled 
(dr. Jug). 

V r e d n o s t n i p a p i r j i 

2Vs% Vojna škoda 
7% investicijsko posojilo 
1% Drž. hipotek, banka 
6% begluške 
4°/o agrarne 
1% Blair posojilo 
8°/o Blair posojilo 
Privilegirane agr. banke 

Din 378—380 
Din 75—70 
Din 70—73 
Din 65—66 
Din 46—48 
Din 67—68 
Din 78—80 
Din 2G0—262 

V a l u t e 

1 ameriški dolar 
1 nemška marka 
1 švicarski frank 
1 angleški funt 
1 francoski frank 
1 češkoslovaška krona 
1 italijanska lira 

Din 4360 
Din 1756 
Din 1425 
Din 210 — 
Din 290 
Din 1*84 
Din 3*64 

RES VAŽNA 

IN VESELA NOVICA 

TOVARNA VOLNENIH TKANIN 
r 

Klada S t a . 

V P A R A Č I N U 

j e z n i ž a t a z 2. marcem svoje cene 
tako, da dobite sedaj sukno, za ka-
tero ste plačali pred 2. III. Din 180 — 
do 200— za 120 — do 140 — Din. 

Vabimo Vas v trgovino 

v Ljubljani - Gradišče 
(nasproti Drame), da se o tem uve-
rite ter se poslužite te ugodnosti. 

In 
semenski krompir 

oneid i rt roza 
prodaja 

»EKONOM", Ljubljana 
Kolodvorska 7. 

Prodaja posestva! i 
Proda se iz proste roke ali najpozneje 

24. marca 1935 na javni dražbi v Doljnih 
Retjah posestvo umrlega Primožiču Antona. 
Posestvo meri 18 ha, je lepo zaokroženo in 
poslopja so v najboljšem stanju. Posestvo leži 
ob državni cesti, blizu železnice in trga Ve-
like Lašče. 

Proda se na drobno ali skupaj. Izklicna 
cena skupaj Din 116.000—, plačljivo deloma 
v gotovini, deloma s prevzemom dolga ali 
s hranilnimi knjižicami. 

Vsa pojasnila daje upravnik mase 
H a n ž t f I v a n . javni notar v Velikih 
Laščah. 

V e l i k a n o č s e b l i ž a l 

K r i z a nas s e v e d n o m u č i l 

Nova obleka, nova ruta, novi Čevlji, uov klobuk pa 
razveseli stavo in mlado. Težko je danes gospodarju 
obleti družino, ker denar se le s težavg dobi, zato 
je potrebno, da se še pred nakupom zanimate, kje 
se kupi ceneje in vendar dobro. Dolgoletne izkušnje 
in dobre zveze s tovarnami mi omogočajo nabavo 
blaga iz prve roke. Da pokažem svojim zvestim od-
jemalcem, kako jih cenim, sem se odločit cene in 
tudi moj skromni dobiček ponovno znižati. — Pri 

meni dobite že 

od Din 117-— naprej 
od Din 6S-— naprej 
od Din 35-— naprej 
od Din 18*— naprej 
od Din 28-— naprej 

inoško štofasto obleko 
žensko volneno obleko . 
žensko svileno obleko . 
žensko svileno ruto . , 
lep moški klobuk . . 
1 par mošk. čevljev iz boksa z močnimi 

podplati in vsem priborom od Din 58 — naprej 
1 par ženskih nizkih čevljev od Din 47'— naprej 
V zalogi imam tudi KOLESA (biciklje) in nadomest-
ne dele. — Posebno lepo izbero imam v modernih 
moških SRAJCAH in ženskih nogavicah, volnenih i« 
svilenih rutah. - Stalno je na zalogi betonsko želez«, 
razno orodje, okovje, šipe, steklo, porcelan, cement, 
umetno gnojilo, živinska sol, modra galica, žveplo, 

ZAJAMČENO NAJBOLJŠE GUMi VKVICE 
za cepljenje trt, vinogradniške brizgalniee itd. itd. 
Vse, kar rabite za dom, dobite po najnižjih cenah pri 

J v a n Q r o s e k 

trgovina z mešanim blagom, TREBNJE, Dolenjsk«. 

vlog: Din 35.000.80« 

Urednik: Janko VtgiS. - Izdaja fca konzorcij Ivan Pipan, 

DENAR naložite najbolje in najvarneje pri domačem zavodu 

KMETSKI HRANILNI IN POSOJILNI DOM 
reg. zadr. z neomejeno zavezo 

v LJUBLJANI, Tavčarjeva (Sodna) ulica štev. 1 
Telef. št. 28-47. Rač. pošt.hran. št. 14.257. Brzojavi: »Kmetski dom". Žiro rač.: Narodna banka 

VLOGE na knjižice in tekoči račun sprejema proti najugodnejšemu obrestovanju — večje 
stalne vloge po dogovoru. // JAMSTVO ZA VSE VLOGE presega v e č k r a t n o vrednost vlog. // 
Strankam nudi brezplačno poštne položnice za nalaganje denarja. // Vložne knjižice dru-
gih zavodov sprejema v inkaso brez prekinjenja obrestovanja. // POSOJILA daje proti 
poroštvu, na vknjižbo in proti zastavi vrednostnih papirjev ter kredite v tekočem ra-
čunu pod najugodnejšimi pogoji. // OSKRBUJE: Kavcije, Inkase, srečke in vrednostne papirje. 
PRESKRBUJE: Čeke in nakaznice (nakazila) na druga mesta. // BLAGAJNIŠKE URE: O b delavni-
kih od 8—12l/» In od 3—4'/„ le ob sobotah in dnevih pred prazniki od 8 —12 7. ure. 

Podružnici: KAMNIK - MARIBOR 

- Tiska tiskarna Merkur (predstavnik tiskarne: O, Mihalcfc), Ljubljana. 


